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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 09/2022                                                                                     Caráter: Ordinária 3 
Data: 06/10/2022                                                                                                                     Local: NIPPEC 4 

Às quinze horas do dia seis de outubro de dois mil e vinte e dois, os membros do Conselho de Coordenação 5 
de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do diretor prof. 6 
Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores (as): 7 
Joelma Carvalho Vilar, Antônio Vinícius Silva Caldas, Marcela Eugênia da Silva Cáceres 8 
representando Marcos Vinicius Meiado, José Ronaldo dos Santos, Alex Fabiano Bertollo Santana, 9 
Flávio dos Santos Reis Silva Paulo Sérgio da Silva Santos, Fernanda Amorim Accorsi, Camilo Bruno 10 
Ramos de Jesus, José Gerivaldo dos Santos Duque, Daniel Almeida da Silva, José Hunaldo Lima, 11 
Márcia Regina Curado Pereira Mariano, Luiz Rosalvo Costa, Rafael Neves Almeida, Aislan Leal 12 
Fontes, Moacir dos Santos Andrade, Ivy Calandreli Nobre e Raphael Pereira de Oliveira 13 
representando Joseval de Melo Santana e José Aélio de Oliveira Júnior. Ausência não justificada: 14 
Annita Ingrid Alves Silva. Convidados (as): Andréa Reis Barbosa, Sérgio Ricardo dos Santos, Tatiane 15 
Santana Santos e Gicelma Ribeiro de Santana, Silvia Ribeiro Lima Costa (DAIN) e Lavínia Teixeira 16 
(DAIN). A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. Aprovação da ata da reunião 17 
ordinária do dia 01 de setembro de 2022. Item 03. Discentes com deficiência e com necessidades 18 
educacionais específicas (Participação DAIN). Item 04. Apresentação dos Programas Institucionais. Item 19 
05. O que ocorrer. Decisões Tomadas: Havendo quorum legal, o presidente do Conselho, Prof. Victor 20 
Hugo, fez a leitura da pauta, declarou iniciada a reunião, solicitou a antecipação do item 03 da pauta e os 21 
conselheiros aprovaram. A pauta foi assim atualizada: Item 01. Discentes com deficiência e com 22 
necessidades educacionais específicas (Participação DAIN). Item 02. Informes. Item 03. Aprovação da ata 23 
da reunião ordinária do dia 01 de setembro de 2022. Item 04. Apresentação dos Programas Institucionais. 24 
Item 05. O que ocorrer. Item 01. A Prof.ª Lavínia Teixeira, coordenadora da Divisão de Ações Inclusivas 25 
(DAIN), falou que o principal objetivo da DAIN é garantir o acesso de estudantes com deficiência e com 26 
Necessidades Educacionais Específicas (NEE) à vida acadêmica, com vistas a mitigar barreiras atitudinais, 27 
comunicacionais, pedagógicas, arquitetônicas e de comunicação, além de viabilizar o acesso em todos os 28 
ambientes institucionais e, consequentemente, à vida social e ao mercado de trabalho; também falou sobre 29 
o ingresso e a evasão de estudantes NEE, explicou quem são, quais as deficiências e as adaptações 30 
necessárias. Os conselheiros relataram problemas com estudantes NEE que não se identificam como tal; 31 
apresentaram experiências; esclareceram dúvidas; solicitaram orientações e sugeriram uma união de forças. 32 
O Prof. Victor Hugo agradeceu pela participação, por todo o trabalho desenvolvido e reiterou a solicitação 33 
de apoio para acessibilidade, principalmente na BICAMPI. Item 02. O Prof. Victor Hugo deu informes 34 
sobre algumas alterações nos setores do bloco A (mudança de sala); o envio de propostas de emendas ao 35 
Regimento do Campus até 17/10; a aprovação do PPC do DMAI pelo CONEPE; a SEMAC que está na 36 
fase de alocação dos espaços; a reunião com a PROGRAD para tratar da Colação de Grau não presencial e 37 
da antecipada; o relatório com as ações desenvolvidas pelos departamentos para a melhoria dos índices que 38 
foi enviado à Prograd e à SIDI; a necessidade de que os sites dos departamentos se mantenham atualizados 39 
e as disciplinas sejam encerradas em tempo hábil e a Comissão de Regularização do Ingresso que está 40 
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aguardando posicionamento da Prograd para dar continuidade aos trabalhos. O Prof. Antônio Vinícius 41 
justificou a ausência da Prof.ª Valdice e informou que ela solicitou desligamento deste Conselho. O Prof. 42 
Alex Bertollo falou sobre o evento realizado no Dia do Contador, sobre visita a 45 escritórios de 43 
contabilidade em busca de parceiros e de recursos e sobre um encontro com empresários que ocorrerá no 44 
dia 26 de outubro. Item 03. O Prof. Victor Hugo apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 01 45 
de setembro de 2022, colocou-a em regime de votação e os conselheiros aprovaram-na por unanimidade. 46 
Item 04. Gicelma Santana (SEAP Pedagógica) apresentou através de slides os Programas Institucionais do 47 
Campus de Itabaiana – Apoio Pedagógico, PET, PIBID, PROLICE e Residência Pedagógica – e, em 48 
seguida, solicitou a colaboração de todos no sentido de enviar os dados, a fim de que seja possível 49 
prosseguir com a organização dos dados. O Prof. José Ronaldo sugeriu que alguns dados sejam solicitados 50 
ao prof. José Gerivaldo, coordenador do NIPPEC, pois, ele possui dados atualizados. A prof.ª Joelma Vilar 51 
explicou que o objetivo da apresentação é dar transparência ao trabalho realizado e fortalecer os laços ao 52 
conhecer o que cada um faz; solicitou colaboração para fornecer as informações, que farão parte do 53 
Relatório de Gestão, falou que houve dificuldade em sintetizar os dados e destacou que o trabalho é 54 
engrandecedor e gera possibilidades, desafiando-nos a ser cada vez melhores. A prof.ª Márcia Curado 55 
parabenizou a equipe da SEAP Pedagógica pela elaboração do material, também parabenizou os docentes 56 
envolvidos nos Programas e lamentou o corte de bolsas, destacando outros problemas como a falta de tempo 57 
hábil para o preenchimento das bolsas, o valor defasado das bolsas, entre outros pontos. O prof. Aislan Leal 58 
questionou a quantidade de bolsas obtidas pelo DMAI (PIBID – 27 e RP – 15) e criticou as regras muito 59 
engessadas previstas nos editais e a importância da divulgação, inclusive no Acolhimento. O Prof. Daniel 60 
Almeida destacou que o PIBID e o RP têm um impacto muito grande em virtude da grande quantidade de 61 
bolsas e propôs discussão sobre a relação Itabaiana/ São Cristóvão e os critérios de distribuição das bolsas 62 
(o DELIB deve facilitar o diálogo). O prof. José Ronaldo perguntou se o curso de Biologia de São Cristóvão 63 
conseguiu formar os núcleos, uma vez que concentraram as 48 bolsas e não dividiram com Itabaiana; falou 64 
que muitos editais, não somente PIBID e RP, têm estabelecido prazos impraticáveis e normalmente os 65 
Editais são reabertos por falta de inscritos. O prof. José Gerivaldo reforçou a importância de mostrar o que 66 
o campus tem desenvolvido, criticou os prazos curtos previstos nos editais e disse que o DELIB falhou em 67 
seu posicionamento, tendo sido necessária a presença da direção. Alguns conselheiros lembraram a reunião 68 
com reitor e pró-reitores na qual foram discutidos os índices acadêmicos e a necessidade de melhorá-los; 69 
lembraram também que, dentre as ações de melhoria estão as bolsas, e estas têm sido retiradas justamente 70 
dos cursos que mais precisam melhorar os índices. O prof. José Ronaldo destacou que o erro é institucional 71 
e não dos coordenadores dos cursos, defendendo que se ataque a regra que permite esse tipo de distribuição 72 
das bolsas. A prof.ª Joelma falou sobre sua participação na reunião do PIBID e o prof. Victor Hugo disse 73 
que a direção está atenta às próximas ações. Item 05. Não houve o que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, 74 
eu, Ataize Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada 75 
pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, seis de outubro 76 
de dois mil e vinte e dois. 77 


